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12ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 

ΚΑΠΠΑΔΟΚΙΑ – ΠΟΝΤΟΣ – ΠΡΟΥΣΑ 

25/04 – 06/05/2026 
 

 
 
Αναλυτικό πρόγραμμα 

 

1Η ΗΜΕΡΑ ΑΘΗΝΑ – ΚΟΜΟΤΗΝΗ: 

Συγκέντρωση και αναχώρηση νωρίς το πρωί με προορισμό την Κομοτηνή, με ενδιάμεσες 

στάσεις για καφέ και γεύμα. Άφιξη στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα δωμάτια, ελεύθερος 

χρόνος και διανυκτέρευση. 

 

2Η ΗΜΕΡΑ ΚΟΜΟΤΗΝΗ – ΣΑΦΡΑΜΠΟΛΗ: 

Η μέρα μας ξεκινά με πρωινό στο ξενοδοχείο και ετοιμασία για το υπέροχο ταξίδι που μας 

περιμένει! Με τις αποσκευές τακτοποιημένες στο πούλμαν, αναχωρούμε με προορισμό τη 

γραφική και παραδοσιακή Σαφράμπολη της Τουρκίας, μια πόλη-κόσμημα με έντονο 

οθωμανικό χρώμα και ατμόσφαιρα αλλοτινών εποχών. Πρώτη μας στάση στο τελωνείο των 

Κήπων για τον απαραίτητο έλεγχο. Στη συνέχεια, διασχίζουμε την Ανατολική Θράκη και 

κατευθυνόμαστε προς την Κεσάνη και την ιστορική Ραιδεστό, όπου θα κάνουμε στάση για το 

μεσημεριανό γεύμα. Το ταξίδι μας συνεχίζεται με κατεύθυνση προς την επιβλητική 

Κωνσταντινούπολη, την οποία θα προσπεράσουμε περιφερειακά, διασχίζοντας τη φημισμένη 

γέφυρα του Βοσπόρου — ένα μοναδικό πέρασμα από την Ευρώπη στην Ασία. Από εκεί, 

περνάμε από το Izmit (Νικομήδεια) και το καταπράσινο, επιβλητικό βουνό Μπολού, με τα 

εντυπωσιακά του τοπία και το ορεινό του ανάγλυφο, που θα μας προϊδεάσουν για την 

ατμόσφαιρα που μας περιμένει στον τελικό μας προορισμό. Άφιξη το βράδυ στη μαγευτική 

Σαφράμπολη, μια πόλη-μνημείο της UNESCO με έντονο παραδοσιακό χαρακτήρα. 

Τακτοποίηση στα δωμάτιά μας, δείπνο  με γεύσεις Ανατολής και διανυκτέρευση.   

 

3Η ΗΜΕΡΑ ΣΑΦΡΑΜΠΟΛΗ – ΑΜΑΣΕΙΑ – ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ:   

Ξεκινάμε τη μέρα μας με πλούσιο πρωινό στο ξενοδοχείο και ετοιμαζόμαστε για την ξενάγηση 

στην πανέμορφη Σαφράμπολη, την ιστορική Θεοδωρούπολη της βυζαντινής περιόδου. 

Πρόκειται για έναν ζωντανό διατηρητέο οικισμό, με παραδοσιακά οθωμανικά αρχοντικά, 

λιθόστρωτα δρομάκια και την αίσθηση μιας άλλης εποχής που μοιάζει να έχει σταματήσει 

στον χρόνο. Η πόλη είναι παγκοσμίως γνωστή για την καλλιέργεια του πολύτιμου σαφράν, 

του χρυσού των μπαχαρικών, απ’ όπου πήρε και το όνομά της. Κατά τη διάρκεια της 

περιήγησης μας, θα έχουμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά την πολιτιστική ταυτότητα 

αυτής της μοναδικής πόλης. Αμέσως μετά, παίρνουμε τον δρόμο προς τα ενδότερα της 
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Μικράς Ασίας, με προορισμό την Αμάσεια, μια πόλη-έκπληξη χτισμένη μέσα σε φαράγγι του 

ποταμού Γιεσιλιρμάρκ, που κόβει την ανάσα με την αρχιτεκτονική της. Γνωστή ως η 

πρωτεύουσα των Μιθριδατών, η Αμάσεια υπήρξε κέντρο πολιτισμού στην ελληνιστική εποχή 

και γενέτειρα του σπουδαίου γεωγράφου και ιστορικού Στράβωνα. Η πόλη συνδυάζει αρχαία 

ερείπια, οθωμανικά σπίτια, σπηλαιώδεις τάφους βασιλέων και ένα τοπίο βγαλμένο από καρτ 

ποστάλ. Το απόγευμα συνεχίζουμε την πορεία μας προς τον τελικό προορισμό της ημέρας, τη 

Σαμψούντα στις ακτές του Εύξεινου Πόντου, μια πόλη με σύγχρονο πρόσωπο αλλά και έντονη 

ιστορική και ποντιακή κληρονομιά. Άφιξη στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα δωμάτια, δείπνο 

και διανυκτέρευση.                                                                  

 

4Η ΗΜΕΡΑ ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ: 

Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, ξεκινάμε μια συγκινητική και πλούσια σε μνήμες διαδρομή στα 

χνάρια της ελληνικής παρουσίας στον Πόντο. Πρώτος μας σταθμός η ιστορική συνοικία της 

Αγίας Τριάδας στη Σαμψούντα, όπου κάποτε έσφυζε η ελληνική ζωή και παιδεία. Εδώ θα 

επισκεφθούμε τα ελληνικά σχολεία που άνθιζαν στην περιοχή: το Τσινέκειο Γυμνάσιο, το 

Αρρεναγωνείο, το μεικτό Νηπιαγωγείο, το Παρθεναγωγείο — σιωπηλοί μάρτυρες μιας 

ακμαίας ελληνικής κοινότητας που διατηρούσε τον πολιτισμό και τη γλώσσα ζωντανή. Έπειτα, 

παίρνουμε τον δρόμο για την Τραπεζούντα, την εμβληματική πρωτεύουσα της Αυτοκρατορίας 

των Μεγάλων Κομνηνών, μια πόλη-θρύλο για τον ποντιακό ελληνισμό. Η πόλη ξεδιπλώνει 

μπροστά μας την πλούσια πολιτιστική και ιστορική της κληρονομιά. Θα ξεκινήσουμε την 

περιήγησή μας από τα ισχυρά μεσαιωνικά τείχη που κάποτε προστάτευαν την πόλη, και θα 

επισκεφθούμε την εντυπωσιακή Αγία Σοφία της Τραπεζούντας, ένα από τα σημαντικότερα 

βυζαντινά μνημεία της Ανατολής, με τοιχογραφίες που μαρτυρούν τη δόξα του παρελθόντος. 

Κατόπιν, θα ανηφορίσουμε προς τα εξοχικά θέρετρα του Σοούκ-σου, όπου θα θαυμάσουμε 

καλοδιατηρημένα παλιά αρχοντικά, φωλιασμένα μέσα σε καταπράσινο φυσικό περιβάλλον – 

ένα τοπίο που γοήτευε την αριστοκρατία της εποχής. Στην επιστροφή μας στο ιστορικό 

κέντρο, θα επισκεφτούμε την εκκλησία του Αγίου Ευγενίου, προστάτη της πόλης, την Αγία 

Άννα, τον επιβλητικό Χρυσοκέφαλο ναό, το θρυλικό Φροντιστήριο της Τραπεζούντας, όπου 

μαθήτευσαν γενιές Ποντίων, και θα δούμε επίσης το αρχοντικό του Θεοφύλακτου, καθώς και 

τις τράπεζες Καπαγιαννίδη και Φωστηρόπουλου, που αποδεικνύουν την οικονομική άνθηση 

της ποντιακής κοινότητας. Με την ψυχή μας γεμάτη με ιστορικές εικόνες, μεταφερόμαστε στο 

ξενοδοχείο μας. Τακτοποίηση, δείπνο, διανυκτέρευση. 

 

5Η ΗΜΕΡΑ ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΜΑΤΣΟΥΚΑ – ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ: 

Μετά το πρωινό μας κατευθυνόμαστε στην καρδιά του Πόντου, στην πανέμορφη ορεινή 

επαρχία της Ματσούκας. Εκεί μας περιμένει μια από τις πιο συγκινητικές και εμβληματικές 

στιγμές της εκδρομής: η επίσκεψη στη θρυλική Μονή της Παναγίας Σουμελά. Το μοναστήρι, 

λαξευμένο με μοναδική δεξιοτεχνία σε έναν κάθετο βράχο ύψους 1300 μέτρων στο πανύψηλο 

όρος Μελά των Ποντιακών Άλπεων, μοιάζει να κρέμεται κυριολεκτικά στον αέρα, θυμίζοντας 

εικόνες από παραμύθι. Ιδρύθηκε τον 14ο αιώνα και αποτελεί ιερό προσκύνημα, σύμβολο 

πίστης και πολιτιστικής κληρονομιάς για τους Έλληνες του Πόντου, μια αδιάκοπη γέφυρα 

ανάμεσα στο παρελθόν και το παρόν. Μετά το προσκύνημα και την ψυχική γαλήνη που 

προσφέρει η μοναδική αυτή ατμόσφαιρα, παίρνουμε το δρόμο της επιστροφής προς την 

Τραπεζούντα, κάνοντας μια στάση στους πρόποδες του βουνού στο περίφημο «Γεφύρι της 

Τρίχας». Αυτό το παλιό, πέτρινο γεφύρι, γεμάτο θρύλους και παραδόσεις, είναι γνωστό και ως 

το θρυλικό γεφύρι του Πόντου. Σύμφωνα με την παράδοση και το γνωστό τραγούδι, το 

γεφύρι αυτό χτίστηκε με την τραγική θυσία της γυναίκας του πρωτομάστορα, η οποία 

παραδόθηκε ως ανθρωποθυσία στα θεμέλιά του, προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

σταθερότητα και η αντοχή του έργου. Λίγο αργότερα επιστρέφουμε στην Τραπεζούντα για να 

ολοκληρώσουμε την εξερεύνησή μας στην πόλη, ζωντανεύοντας τις τελευταίες εικόνες και 
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αναμνήσεις αυτής της ξεχωριστής γωνιάς του Πόντου. Επιστροφή στο ξενοδοχείο, δείπνο και 

διανυκτέρευση. 

 

6Η ΗΜΕΡΑ ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΣΕΒΑΣΤΕΙΑ: 

Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο μας, αναχωρούμε για τα ενδότερα της Μικράς Ασίας, με 

προορισμό την ιστορική πόλη της Σεβάστειας (Sivas). Χτισμένη σε υψόμετρο 1275 μέτρων, σε 

μια εύφορη κοιλάδα της ευρύτερης περιοχής του ποταμού Άλυ, η Σεβάστεια ξεχωρίζει για τον 

πλούτο της ιστορίας και τον ρόλο της στα σημαντικά κεφάλαια της Ανατολής. Κατά τη 

διάρκεια της διαδρομής μας, θα απολαύσουμε το μοναδικό φυσικό τοπίο με τα καταπράσινα 

βουνά, τους μικρούς οικισμούς και τους ήρεμους δρόμους που μας ταξιδεύουν νοερά σε 

άλλες εποχές. Η ατμόσφαιρα της περιοχής, γεμάτη ηρεμία και ομορφιά, υπόσχεται να μας 

γεμίσει με εικόνες που θα μείνουν αξέχαστες. Αργά το απόγευμα θα φτάσουμε στο ξενοδοχείο, 

τακτοποίηση στα δωμάτια, δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

7Η ΗΜΕΡΑ ΣΕΒΑΣΤΕΙΑ – ΚΑΙΣΑΡΕΙΑ – ABANOΣ: 

Μετά το πρωινό, θα ξεκινήσουμε τη μέρα μας με έναν ξεναγικό περίπατο στο ιστορικό κέντρο 

της Σεβάστειας, μια πόλη γεμάτη πολιτιστική κληρονομιά και ατμόσφαιρα που συνδυάζει 

Ανατολή και Δύση. Θα θαυμάσουμε τα εντυπωσιακά Σελτζούκικα μνημεία, όπως τον 

επιβλητικό Μεντρεσέ Τσιφτέ Μιναρέ, με τους δύο μοναδικούς μιναρέδες του που δεσπόζουν 

στον ορίζοντα, αλλά και το Μεσαιωνικό Νοσοκομείο, σύμβολο της προόδου στην ιατρική 

κατά τη διάρκεια της εποχής των Σελτζούκων. Στη συνέχεια, θα αναχωρήσουμε για την 

ιστορική Καισάρεια, μια ζωντανή πόλη που συνδυάζει την παράδοση με τη σύγχρονη ζωή. 

Εκεί θα περιηγηθούμε στα πανέμορφα Βυζαντινά Τείχη, που προστατεύουν την πόλη από τα 

αρχαία χρόνια, και θα περπατήσουμε στην πολυσύχναστη ιστορική αγορά, όπου θα έχουμε 

ελεύθερο χρόνο για ψώνια και για να γευτούμε τα φημισμένα κεμπάπ της Καισάρειας, μια από 

τις νοστιμότερες απολαύσεις της τοπικής κουζίνας. Η μέρα μας συνεχίζεται με μια επίσκεψη 

στην παραδοσιακή Σινασό, ένα χωριό γεμάτο ελληνικά στοιχεία και ιστορία. Εκεί θα 

επισκεφθούμε την εκκλησία του Αγίου Κωνσταντίνου και της Αγίας Ελένης, μια όαση γαλήνης 

και πνευματικότητας, καθώς και το παλιό ελληνικό αρχοντικό, ένα κτίριο με πλούσια ιστορία 

που σήμερα λειτουργεί ως ξενοδοχείο, διατηρώντας αναλλοίωτο τον χαρακτήρα του 

παρελθόντος. Τέλος, θα κατευθυνθούμε προς την όμορφη Άβανο, που βρίσκεται στις όχθες 

του μεγαλύτερου ποταμού της Τουρκίας, του Kızılırmak (Κόκκινος Ποταμός), του αρχαίου Άλυ. 

Η πόλη είναι γεμάτη από ένα δίκτυο μικρών υπόγειων «πόλεων» που μπορεί κάποτε να ήταν 

οικιστικές αλλά τώρα χρησιμοποιούνται κυρίως από τα μεγάλα αγγειοπλαστικά εργαστήρια. 

Θα έχουμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε το Μουσείο Κεραμικής και ελεύθερο χρόνο για να 

απολαύσουμε την βόλτα μας στις όχθες του ποταμού και στα στενά σοκάκια της πόλης. 

Αργά το απόγευμα μεταφορά στο ξενοδοχείο μας, δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

8Η ΗΜΕΡΑ ΑΒΑΝΟΣ – ΚΟΡΑΜΑ – ΚΟΙΛΑΔΑ ΖΕΛΒΗΣ – ΚΟΙΛΑΔΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΩΝ  – ΟΥΤΣΧΙΣΑΡ – 

ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΩΣΟΣ: 

Μετά το πρωινό θα ξεκινήσουμε τη μέρα μας με πρώτο σταθμό την Κοιλάδα  του Κοράματος, 

η οποία θα μας εντυπωσιάσει με τις υπόσκαφες λαξευμένες εκκλησίες και το φαράγγι των 

Νεραϊδένιων καπνοδόχων. Είναι εντυπωσιακό να σκεφτεί κανείς πως μέσα σε αυτά τα ταπεινά 

κοιλώματα διατηρήθηκε ο χριστιανισμός για αιώνες, παρά τους διωγμούς και τις ιστορικές 

αναταράξεις. Στη συνέχεια, θα κατευθυνθούμε προς την Κοιλάδα της Ζέλβης, μια από τις 

αρχαιότερες και πιο εντυπωσιακές εγκαταστάσεις σκαμμένες στον βράχο. Η Ζέλβε ήταν κάποτε 

ζωντανός οικισμός με σπίτια, εκκλησίες και κοινότητες που έζησαν ειρηνικά μέχρι τον 

εκπατρισμό των Ελλήνων και τη Μικρασιατική Καταστροφή. Σήμερα, αποτελεί ένα ανοιχτό 

μουσείο που αναδίδει μυστήριο και νοσταλγία. Η επόμενη στάση μας είναι η Κοιλάδα των 

Περιστεριών, η οποία πήρε το όνομά της από τα χιλιάδες περιστέρια που φωλιάζουν στις 

κοιλότητες των βράχων. Θα έχουμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε τα εργαστήρια μικροτεχνίας 
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για τα οποία φημίζεται η Καππαδοκία αλλά και ελεύθερο χρόνο για να θαυμάσουμε την 

υπέροχη κοιλάδα πανοραμικά. Ακολουθεί το κάστρο του Ουτσχισάρ, μια επιβλητική, φυσική 

οχυρωματική κατασκευή που θυμίζει αρχαϊκή πολυκατοικία, με λαξευμένα δωμάτια που 

ενώνονται μεταξύ τους με στοές και σήραγγες. Από την κορυφή του κάστρου, η θέα προς τις 

κοιλάδες της Καππαδοκίας είναι μαγευτική και αποκαλυπτική για το πόσο αρμονικά 

συνυπάρχουν γεωλογία, ιστορία και ανθρώπινη δημιουργία. Τελειώνοντας κατευθυνόμαστε 

για προσκύνημα στο σπίτι και στον στάβλο όπου έζησε ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος, μια μορφή 

που αγαπήθηκε ιδιαίτερα από τον χριστιανικό κόσμο της Μικράς Ασίας. Η απλότητα και η 

πίστη του αγίου αυτού συγκινούν ακόμα και σήμερα τους προσκυνητές που φτάνουν εδώ με 

ευλάβεια. Αναχώρηση για το ξενοδοχείο μας, δείπνο, διανυκτέρευση. Προτείνουμε για όσους 

το επιθυμούν μια πτήση με αερόστατο πάνω από την Καππαδοκία. Πρόκειται για μια εμπειρία 

ζωής, που προσφέρει όχι μόνο εντυπωσιακές εικόνες, αλλά και μια βαθιά αίσθηση ηρεμίας 

και σύνδεσης με τον τόπο. Η Καππαδοκία από ψηλά μοιάζει βγαλμένη από παραμύθι. 

 

9Η ΗΜΕΡΑ ΑΒΑΝΟΣ – ΚΑΡΒΑΛΗ – IHLARA – ΜΑΛΑΚΟΠΗ – ΟΡΤΑΧΙΣΑΡ: 

Μετά το πρωινό,  θα ξεκινήσουμε την εκδρομή μας  με πρώτη  επίσκεψη στην Καρβάλη, τη 

γενέτειρα του Αγίου Γρηγορίου του Ναζιανζηνού, ενός από τους σημαντικότερους Πατέρες 

της Εκκλησίας. Η περιοχή είναι διάσπαρτη από λαξευτά παρεκκλήσια, ναούς, υπόγειες οικίες 

και στοές, που μαρτυρούν την πλούσια χριστιανική κληρονομιά της. Καθοδόν θα 

επισκεφτούμε την Κοιλάδα των Μοναστηριών, μια περιοχή με αλλόκοσμα γεωλογικά τοπία και 

απομονωμένα μοναστικά συγκροτήματα που διασώζονται μέσα στους βράχους. Η σιωπή 

του τοπίου και η μυστικότητα των χώρων δίνουν μια αίσθηση απόλυτης απομόνωσης, όπως 

ακριβώς επιζητούσαν οι πρώτοι ασκητές. Συνεχίζοντας την πανέμορφη διαδρομή μας, θα 

φτάσουμε στην Κοιλάδα του Περιστρέμματος [Ihlara] με τις υπόσκαφες  εκκλησίες  και τα 

υπέροχα χρώματα, λαξευμένες στους βράχους. Πρόκειται για ένα φαράγγι μήκους 14 

χιλιομέτρων, με τον ποταμό Μελεντίζ να το διατρέχει και τους τοίχους του να είναι γεμάτοι 

λαξευμένες εκκλησίες, τοιχογραφίες και ασκητήρια. Τα υπέροχα χρώματα του τοπίου, με τις 

αποχρώσεις της ώχρας, του κόκκινου και του πράσινου, κάνουν την περιοχή να μοιάζει με 

φυσική ζωγραφιά. Αφού θαυμάσουμε πανοραμικά το απίστευτο τοπίο,  θα κατευθυνθούμε 

προς τη βόρεια πλευρά του τριγώνου της Καππαδοκίας,  που περιλαμβάνει την  υπόγεια 

πολυώροφη πόλη της Μαλακοπής. Η αρχαία πόλη της βυζαντινής περιόδου, ήταν για αιώνες 

θαμμένη σχεδόν 100 μ. κάτω από την επιφάνεια της γης, και ανακαλύφθηκε τυχαία το 1963. Η 

ανασκαφή έφερε στο φως ένα τεράστιο δίκτυο διαδρόμων που συνέδεε χώρους όπως 

κουζίνες, στάβλους, σπίτια, εκκλησίες ακόμη και σχολεία , και θα μπορούσε να φιλοξενήσει  

20.000 ανθρώπους, ζώα και προμήθειες. Καθώς το απόγευμα πλησιάζει, συνεχίζουμε προς 

την περιοχή του Ορτάχισαρ, με τον χαρακτηριστικό πύργο-βράχο στο κέντρο του οικισμού, και 

απολαμβάνουμε το τοπίο που σταδιακά “σβήνει” με τα χρώματα του ηλιοβασιλέματος. Πριν 

το κλείσιμο και της σημερινής μας ημέρας προτείνουμε Για όσους επιθυμούν να 

ολοκληρώσουν τη μέρα τους με μια βαθιά πολιτιστική και πνευματική εμπειρία, προτείνουμε το 

βράδυ την παρακολούθηση της τελετής των Περιστρεφόμενων Δερβίσηδων. Η τελετή αυτή, 

γνωστή ως «Σέμα», δεν είναι απλώς ένα εντυπωσιακό θέαμα, αλλά μια ιερή μυσταγωγική 

διαδικασία που ενώνει τον άνθρωπο με το Θείο μέσα από περιστροφή, μουσική και 

προσευχή. Αργά το απόγευμα θα επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο. Δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

10Η ΗΜΕΡΑ ΑΒΑΝΟΣ – ΛΙΜΝΗ ΤΑΤΑ – ΕΣΚΙΣΕΧΙΡ – ΠΡΟΥΣΑ: 

Μετά το πρωινό, αποχαιρετούμε την Καππαδοκία και ξεκινάμε τη διαδρομή μας προς τη 

βορειοδυτική Μικρά Ασία. Η διαδρομή μας μάς οδηγεί μέσα από τα αχανή οροπέδια της 

Ανατολίας. Το τοπίο είναι λιτό αλλά μεγαλοπρεπές, σε μια διαρκή εναλλαγή εικόνων και 

υψομέτρων. Καθοδόν, θα κάνουμε στάση στη Λίμνη Τάτα  — την δεύτερη μεγαλύτερη λίμνη 

της Τουρκίας και μία από τις μεγαλύτερες φυσικές αλυκές του κόσμου. Το φόντο είναι σχεδόν 

εξωπραγματικό: μια απέραντη λευκή επιφάνεια, που καθρεφτίζει τον ουρανό και δημιουργεί 
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την ψευδαίσθηση πως περπατάς πάνω σε σύννεφα. Η λίμνη είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακή όταν 

είναι εντελώς στεγνή, με το χοντρό στρώμα αλατιού να λαμπυρίζει κάτω από τον ήλιο. 

Επόμενη προγραμματισμένη στάση μας είναι στο Εσκισεχίρ, μια πόλη που εκπλήσσει με τον 

συνδυασμό ιστορίας, πολιτισμού και σύγχρονης αστικής ζωής. Το όνομά της σημαίνει 

«Παλαιά Πόλη», ωστόσο το Εσκισεχίρ σήμερα είναι μια νεανική, ζωντανή και μοντέρνα πόλη, 

χάρη κυρίως στα δύο μεγάλα πανεπιστήμιά της. Θα έχουμε στάση στο σύγχρονο κομμάτι της 

πόλης για το μεσημεριανό μας φαγητό. Μετά τη στάση και την αναζωογόνησή μας, 

συνεχίζουμε προς την Προύσα, πόλη με έντονο ιστορικό και θρησκευτικό παρελθόν. Αργά το 

απόγευμα, άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Η Προύσα υπήρξε η πρώτη πρωτεύουσα 

της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, γνωστή για τα μαυσωλεία των πρώτων σουλτάνων, τα 

παραδοσιακά χαμάμ, τις αγορές μεταξιού και την περίφημη τοπική κουζίνα της. Τακτοποίηση 

στο ξενοδοχείο, δείπνο και διανυκτέρευση.  

 

11Η ΗΜΕΡΑ ΠΡΟΥΣΑ – ΚΑΒΑΛΑ: 

Μετά το πρωινό μας στο ξενοδοχείο, αφιερώνουμε το τελευταίο πρωινό του ταξιδιού μας για 

μια σύντομη αλλά ουσιαστική ξενάγηση στην καρδιά της παλιάς Προύσας στο Ουλού Τζαμί, 

ένα από τα σημαντικότερα θρησκευτικά και αρχιτεκτονικά μνημεία της οθωμανικής περιόδου. 

Το τζαμί χτίστηκε τον 14ο αιώνα από τον Σουλτάνο Μπαγιαζίτ Α΄ και αποτελεί υπόδειγμα της 

πρώιμης οθωμανικής αρχιτεκτονικής, με επιρροές από τη σελτζουκική περίοδο. Στη συνέχεια, 

θα περιηγηθούμε στην περίφημη κλειστή αγορά της Προύσας, γνωστή για τα μεταξωτά της 

υφάσματα,  τα χειροποίητα υφαντά, και τα προϊόντα χαλκού και κεραμικής τέχνης. Η αγορά, 

που εκτείνεται γύρω από το Ουλού Τζαμί, είναι ένα ζωντανό κομμάτι της οθωμανικής 

παράδοσης, όπου οι μυρωδιές, τα χρώματα και οι ήχοι δημιουργούν μια ξεχωριστή εμπειρία 

για τον επισκέπτη. Θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για προσωπικά ψώνια, αναμνηστικά δώρα ή 

έναν τελευταίο καφέ σε ένα από τα παραδοσιακά καφενεία της αγοράς. Αφού 

ολοκληρώσουμε τη βόλτα μας, αναχωρούμε για το ταξίδι της επιστροφής μας στην Ελλάδα, 

γεμάτοι εικόνες, μνήμες και εμπειρίες από μια πολιτιστική και πνευματική διαδρομή στην καρδιά 

του ιστορικού Πόντου και της Καππαδοκίας. Εν συνεχεία αναχώρηση, διέλευση συνόρων και 

άφιξη στην Καβάλα. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 

 

12Η ΗΜΕΡΑ ΚΑΒΑΛΑ – ΑΘΗΝΑ: 

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε το πρωί για την επιστροφή μας με ενδιάμεσες στάσεις για 

γεύμα και καφέ προς την Αθήνα γεμάτοι από εικόνες, εντυπώσεις και υπέροχες στιγμές από 

την μοναδική αυτή εκδρομή. 

 

*ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ (ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ) 15ΕΤΙΑΣ ή ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ (ΝΕΟΥ 

ΤΥΠΟΥ ΜΕ ΙΣΧΥ ΓΙΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 6 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ) ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΑ 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για την καλύτερη εκτέλεση του προγράμματος η ροή μπορεί να διαφοροποιηθεί 

χωρίς όμως να παραλειφθεί κάτι  

 

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΤ’ ΆΤΟΜΟ ΣΤΟ ΔΙΚΛΙΝΟ/ΤΡΙΚΛΙΝΟ: 890€ 

ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ: 450€ 

 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Μεταφορές με πολυτελή πούλμαν 

• Ξεναγήσεις–περιηγήσεις σύμφωνα με το πρόγραμμα 

• 2 διανυκτερεύσεις στην Ελλάδα σε ξενοδοχεία 4* 

• 9 διανυκτερεύσεις στην Τουρκία σε ξενοδοχεία 4* & 5* 

• Ημιδιατροφή στην Τουρκία 
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• Τοπικός ελληνόφωνος ξεναγός 

• Συνοδός του γραφείου μας στη διάρκεια της εκδρομής 

• Ασφάλεια αστικής ευθύνης 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Φόρος διαμονής 5€ ανά δωμάτιο/ανά διανυκτέρευση, πληρωτέος επιτόπου στα 

ξενοδοχεία στην Ελλάδα  

• Είσοδοι μουσείων και αρχαιολογικών χώρων 

• Ποτά - αναψυκτικά κατά την διάρκεια των γευμάτων 

• Ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό ή προτεινόμενο 


